
RASTI GmbH 
Rudolf-Diesel-Straße 35
D-27243 Groß Ippener 

T +49 5934 7035-0
F +49 5934 7035-10
M info@rasti.eu
www.rasti.eu

Geschäftsführer 
Karsten Lieken
Amtsgericht Oldenburg 
HRB 220145

Bankverbindung 
Volksbank Emstal e.G. 
IBAN: DE81 2806 9991 0070 3427 00 
BIC: GENODEF1LTH

USt-Id-Nr. 
DE 814 223 331

 

RASTI GmbH – Rudolf-Diesel-Straße 35 – 27243 Groß Ippener – www.rasti.eu 
Einer der führenden Hersteller von Stadtmobiliar und Fahrradinfrastruktur aus Deutschland 

Pflegeanleitung für Gründächer 
 
Gründächer tragen nicht nur zur ökologischen Vielfalt bei, sondern verschönern 
auch das urbane Umfeld. Um die Lebensdauer und das Erscheinungsbild Ihres 
Gründaches optimal zu erhalten, ist eine regelmäßige Pflege essentiell. Hier 
finden Sie grundlegende Pflegehinweise, die sicherstellen, dass Ihr Gründach 
langfristig gesund und attraktiv bleibt. 

 
Regelmäßige Wartungsarbeiten: 

• Entfernung von Unkraut und Fremdbewuchs: Es ist wichtig, 
unerwünschten Bewuchs wie Gehölzsämlinge oder invasive Kräuterarten 
frühzeitig zu entfernen, idealerweise vor der Blüte, um eine Ausbreitung zu 
verhindern. Dies schließt das Entfernen von Wurzeln ein, um eine erneute 
Besiedlung zu vermeiden. 

• Laubbeseitigung: Laub von umstehenden Bäumen kann zu Fäulnis und 
Schäden an den Pflanzen auf dem Gründach führen. Entfernen Sie dieses 
regelmäßig, um die Gesundheit der Dachvegetation zu gewährleisten. 

• Düngung: Eine jährliche Düngung im Frühjahr fördert das Wachstum der 
Pflanzen. Spezielle Langzeitdünger für Gründächer sind empfehlenswert. 
Beobachten Sie die Pflanzen auf Anzeichen von Nährstoffmangel, wie eine 
auffällige Verfärbung, und düngen Sie bei Bedarf erneut. 

• Reinigung der Entwässerungseinrichtungen: Überprüfen und reinigen Sie 
die Dachabläufe und Entwässerungsrinnen jährlich, um Verstopfungen 
durch Schmutz, Laub oder andere Ablagerungen zu verhindern. 

• Bewässerung: Obwohl extensive Gründächer meist keine regelmäßige 
Bewässerung benötigen, ist es während langer Trockenperioden ratsam, die 
Bewässerung zu intensivieren, besonders in den Abendstunden, um die 
Vegetation zu unterstützen. 

• Nachbesserungen: Überprüfen Sie das Gründach auf kahle Stellen oder 
Erosionen und nehmen Sie gegebenenfalls Nachsaaten vor oder füllen Sie 
das Substrat nach. Dies ist besonders im Frühjahr oder Herbst zu 
empfehlen. 
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Sicherheitsvorkehrungen: 

• Absturzsicherung: Bei Arbeiten auf dem Dach sind entsprechende 
Sicherheitsvorkehrungen zu treffen, insbesondere bei Dächern mit einer 
Absturzhöhe von mehr als 3 Metern. 

 
Pflanzenschutz: 

• Fachmännische Beratung: Der Einsatz von Pflanzenschutzmitteln sollte 
nur nach Rücksprache mit qualifiziertem Fachpersonal erfolgen, um keine 
Schädigung der Dachbegrünung zu riskieren. 

 
Diese Anleitung bietet eine Basis für die Pflege von Gründächern, wobei 
spezifische Anforderungen je nach Standort und Klimabedingungen variieren 
können. Für maßgeschneiderte Pflegeempfehlungen konsultieren Sie bitte einen 
Fachexperten. 

 

 

 


